EKONOMIA MATEMATYCZNA, semestr zimowy 2016/2017. Funkcja użyteczności.

Lista zadań nr 3
________________________________________________________________

Przystępując do rozwiązywania zadań Student powinien znać i rozumieć następujące pojęcia:
- użyteczność,

- teoria użyteczności kardynalnej, 
- teoria użyteczności ordynalnej,
- funkcja użyteczności,
Zad.1 Na jakich założeniach opiera się teoria użyteczności kardynalnej i teoria użyteczności ordynalnej?
Zad. 2 Załóżmy, że na rynek dostarczane są dwa konkretne dobra 
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, a koszyki towarów zawierające te towary należą do przestrzeni X
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. Konsument dokonuje wyboru pomiędzy dwoma koszykami: (3,1) oraz (1,9). Wiedząc, że funkcja użyteczności tego konsumenta jest postaci: u:
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, określić jaka relacja preferencji zachodzi pomiędzy tymi koszykami towarów. 
Zad.3 Funkcja użyteczności 
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 związana z relacją preferencji konsumenta 
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 określona jest wzorem 
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. Ponadto dane są funkcje 
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 postaci: 
[image: image10.wmf]b

ax

x

g

+

=

)

(

, 
[image: image11.wmf]x

x

h

ln

)

(

=

gdzie a,b>0- dowolne stałe. Sprawdź, czy funkcje: g(u(x)) oraz h(u(x)) są funkcjami użyteczności związanymi z relacją preferencji 
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Zad. 4 Dane są funkcje użyteczności: 
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a. Wyznacz obszary obojętności dla koszyków towarów (1,1) i (2,2), jeżeli wiadomo, że relacja słabej preferencji opisana jest przez poszczególne funkcje użyteczności.

b. Na podstawie podanych funkcji użyteczności, wyznacz graficznie zbiór koszyków optymalnych w zbiorze: 
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Zad. 5 Funkcja użyteczności 
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dana jest wzorem: u((x1,x2))= x10,5+x20,5.

a. Wykaż, że dana funkcja jest rosnąca i dwukrotnie różniczkowalna na zbiorze 
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b. Sprawdź, czy w przypadku tej funkcji spełnione jest prawo Gossena.

Zad. 6 Dane są funkcje użyteczności:

a. 
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b. 
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c. 
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d. 
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f. 
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g. 
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h. 
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i. 
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j. 
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Które z tych funkcji opisują jedną i tę samą relację preferencji? Odpowiedź uzasadnić.
___________________________________________________________________________

Utworzony przez A.Dudek
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